



ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು

ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ	155 (156)
ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು	ಶ್ರೀ ಯು.ಬಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್ (ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ ಹೊಂದಿದವರು)
ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಾಂಕ	05-12-2023
ಉತ್ತರಿಸುವವರು	ಪೌರಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಹಜ್ ಸಚಿವರು

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
ಅ)	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ?	<p>ಹೌದು. ವಿವರಗಳನ್ನು ಅನುಬಂಧದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.</p>
ಆ)	ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿವೆ: (ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು)	
ಇ)	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗೆ ಕಾರಣವಾದ ಅಂಶಗಳಾವುವು ಇದರ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳೇನು: ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ?	
ಈ)	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಪೂರೈಕೆಗೆ ಕಾರಣರಾದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳೇನು; ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟವರುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು; ಮೃತರ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಿರುವ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ ಎಷ್ಟು?	

- ಕವಾಡಿಗರ ಹಟ್ಟಿ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಓವರ್ ಹೆಡ್ ಟ್ಯಾಂಕ್ ನಿಂದ ವಾಲ್ವ್ ಆಪರೇಟ್ ಮಾಡಿ ಪೈಪ್ ಲೈನ್ ಗೆ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಸಹಾಯಕ ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಸಿ. ಪ್ರಕಾಶ್ ರವರನ್ನು ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಜಿಲ್ಲಾ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೋಶರವರ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಜಿನಕೋ(1)/ ಸಿಬ್ಬಂದಿ/ ಸಿಆರ್/ 76/ 2023-24, ದಿನಾಂಕ: 02.08.2023 ರಲ್ಲಿ ಸೇವೆಯಿಂದ ಅಮಾನತ್ತುಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಮೂಲಕ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದ ವಾಲ್ವ್ ಮ್ಯಾನ್‌ಗಳ ಸೇವೆಯನ್ನು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರಸಭೆ ವತಿಯಿಂದ ಕೊನೆಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
- ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗರವರು ದಿನಾಂಕ: 21.11.2023 ರಂದು ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ ಮಂಜುನಾಥ್‌ಆರ್. ಗಿರಡ್ಡಿ, ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ನಗರಸಭೆ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಎಸ್. ಆರ್. ಕಿರಣ್ ಕುಮಾರ್, ಕಿರಿಯ ಅಭಿಯಂತರರು ನಗರಸಭೆ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಇವರುಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಶಿಸ್ತು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲು ಅನುಬಂಧ-1 ರಿಂದ ಅನುಬಂಧ-4 ರವರೆಗಿನ ದೋಷಾರೋಪಣಾ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು ಅದನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
- ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ 6 ಜನರು ಮೃತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.
- ಸದರಿ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮೃತರಾದವರ ಕುಟುಂಬದ ವಾರಸುದಾರರಿಗೆ ತಲಾ 10.00 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಂತೆ ಒಟ್ಟು 60.00 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳನ್ನು ಪರಿಹಾರವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸಂಖ್ಯೆ: ನಅಇ 184 ಜಿಇಎಲ್ 2023 (ಇ)

(ರಹೀಂ ಖಾನ್)

ಪೌರಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಹಜ್ ಸಚಿವರು

ರಹೀಂ ಖಾನ್

ಪೌರಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಹಜ್ ಸಚಿವರು

	ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಸರು	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ?	ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿವೆ. (ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು)	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗೆ ಕಾರಣವೆಂದೆಣಿಸಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಇದರ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಕ್ರಮಗಳೇನು; ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮೂಡಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ;
1	ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ	ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
2	ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ	ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮೂಡಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
3	ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ	ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.		
4	ಚಿತ್ರದುರ್ಗ	ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ.	ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಅನುಬಂಧ-1ರಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದೆ.	ಅನುಬಂಧ-2ರಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದೆ.
5	ದಾವಣಗೆರೆ	ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮೂಡಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.
6	ಕೋಲಾರ	ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸದರಿ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.		
7	ರಾಮನಗರ	ರಾಮನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
8	ಶಿವಮೊಗ್ಗ	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ II ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿದ್ದು ಈ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯ ನೀರನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಸಂಬಂಧ ಯಾವುದೇ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.
9	ತುಮಕೂರು	ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಉದ್ಭವಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸೂಕ್ತ ಡಿಯೂಡಿ ಕುನಿ/ಇತರ/ ಸಿಆರ್/ 01/ 2022-23 ದಿನಾಂಕ:19.09.2023 ರಂತೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ಕುರಿತು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಮುಂಜಾಗ್ರತಾ ಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.		
10	ಟಾಂಪರಾಜನಗರ	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
11	ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು	ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.		ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
12	ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಕಲುಷಿತ ನೀರಿನ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿದ ನೀರನ್ನು ಮೂಡಿಸಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

50	ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಸರು	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯುಂಟು ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ?	ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿವೆ. (ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು)	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗದ ಅಂಶಗಳಾವುವು ಇದರ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಶುದ್ಧ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ
3	ರಾಜ್ಯ	ರಾಜ್ಯದ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಾವುದೇ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳೂ ಉದ್ಭವಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ	ರಾಜ್ಯದ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಾವುದೇ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳೂ ಉದ್ಭವಿಸದೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ರಾಜ್ಯದ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಾವುದೇ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಉದ್ಭವಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ
4	ಕೊಡಗು	ಈ ರೀತಿಯ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕೂಡಲು ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ		
5	ಮಂಜು	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಮಂಜು ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸರಬರಾಜು ಪೂರೈಸಲು ನೀರು ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಘಟಕದಿಂದ ವಿತರಣಾ ಜಾಲದ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕರ ಗೃಹ ಸಂಪರ್ಕದ ಮನೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಹೊರಗಿನ ಕಲುಷಿತ ಪದ್ಧತಿ, ನೀರು ಸೇರದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನೀರು ಸರಬರಾಜಿನ ಕೊಳವೆ ಮಾರ್ಗ ಹಾನಿಯಾಗದಂತೆ ಮತ್ತು ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ಒಳಚರಂಡಿಯ ಕೊಳವೆ ಮಾರ್ಗ ಹಾದು ಹೋದಲ್ಲಿ ಹಾನಿಯಾಗದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಅವಶ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
16	ಮೈಸೂರು	ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯುಂಟು ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಪೂರೈಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
17	ಉಡುಪಿ	ಉಡುಪಿ ಜಿಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಜಲ ಸಂಗ್ರಾಹನಾರಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನೀರಿನ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು Biological ಹಾಗೂ Chemical ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಡೆಸಿ, ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
18	ಬಾಗಲಕೋಟೆ	ಈ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಈ ತರಹದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಸಂಭವಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಪ್ರಶ್ನೆ ಉದ್ಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಪ್ರಶ್ನೆ ಉದ್ಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ
19	ಬೆಳಗಾವಿ	ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಈ ತರಹದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಸಂಭವಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
20	ಧಾರವಾಡ	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ಇರುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ

	ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಸರು	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ?	ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿವೆ. (ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು)	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿ ಅಂಶಗಳಾವುವು ಇದರ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಗಳೇನು; ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ.
21	ಗದಗ	ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ 9 ನಗರಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗಳ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ 9 ನಗರಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗಳ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ 9 ನಗರಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಓ.ಹೆಚ್.ಟಿ. ಮತ್ತು ಜಲಸಂಗ್ರಹಾರಣಗಳ ಕುಡಿಯುವ ಪೂರೈಕೆಗಾಗಿ ಪ್ರತಿ 15 ದಿನಗಳ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು Water test ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಫೈಟಿ ತೀರಗಳು (Tank, ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
22	ಹಾವೇರಿ	ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ 10 ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಕುರಿತು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
23	ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ	ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಮೂರು ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿ ಪೂರೈಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
24	ವಿಜಯಪುರ	ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಸಂಭವಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
25	ಬಳ್ಳಾರಿ	ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
26	ಬೀದರ್	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಬೀದರ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ 7 ನಗರಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವರದಿಯಾಗಿಲ್ಲ.	ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.
27	ಕಲಬುರಗಿ	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
28	ಕೊಪ್ಪಳ	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನಗರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಓ.ಹೆಚ್.ಟಿ. ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಶುಚಿಗೊಳಿಸಿ ವಾಟರ್ ಟೆಸ್ಟ್ ಸ್ಯಾಂಪಲ್‌ನ್ನು ಲ್ಯಾಬ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಸ್ವೀಕೃತವಾದ ವರದಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಕ್ರ.ಸಂ	ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಸರು	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ?	ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ವ್ಯಾಪ್ತ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿವೆ. (ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು)	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗೆ ಕಾರಣವಾದ ಅಂಶಗಳಾವುವು ಇದರ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳೇನು; ಶುದ್ಧ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ?
29	ರಾಯಚೂರು	ರಾಯಚೂರು ನಗರದಲ್ಲಿ 2022ನೇ ಜೂನ್ ಮಾಹೆಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದಿರುತ್ತದೆ.	ರಾಯಚೂರು ನಗರದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಾರ್ಡ್ ನಂ:04, 07, 08 ಮತ್ತು 32ರಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುತ್ತವೆ.	<p>ರಾಯಚೂರು ನಗರದ ರಾಮವರ್ ಜಲ ಸಂಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ತುಂಗಭದ್ರಾ ಎಡ ದಂಡೆ ಕಾಲುವೆ ಮೂಲಕ ರೂಪಿಸಲಾಗಿ ನೀರನ್ನು ಸದರಿ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ತುಂಬಿಸಿದ್ದು ಹಾಗೂ ನಗರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸದೇ ಇರುವುದು ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಪೈಪ್ ಲೈನ್ ಸೋರಿಕೆಗಳನ್ನು ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸದೇ ಇರುವುದು.</p> <p>ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳು:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ನಗರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ:10-06-2022 ರಿಂದ 13-08-2022ರವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 33 ಸಂಖ್ಯೆ ಮೇಲ್ಕಟ್ಟಿದ ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, 6 ಸಂಖ್ಯೆ ಗಳು ಮತ್ತು 15 ನೆಲಮಟ್ಟದ ಜಲಸಂಗ್ರಹಾರಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. 2. ನಗರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ 10 ದೋಷ ಪೈಪ್ ಸೋರಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು 397 ಚಿಕ್ಕ ಪೈಪ್ ಸೋರಿಕೆಗಳ ದುರಸ್ತಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. 3. ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಲು ಬೇಕಾಗುವ ಆಲಂ, ಬ್ಲೀಚಿಂಗ್ ಪೌಡರ್ ಮತ್ತು ಕ್ಲೋರಿನ್ ಗ್ಯಾಸ್‌ಗಳನ್ನು ಡೇಖರಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
30	ವಿಜಯನಗರ	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
31	ಯಾದಗಿರಿ	ಬಂದಿರುತ್ತದೆ	ಕೆಂಭಾವಿ ಪುರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ವಾರ್ಡ್ ನಂ:20ರ ಫತೇಮೂರದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ 4ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನ ಅಸ್ವಸ್ಥರಾಗಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ದಿನಾಂಕ:31-08-2023ರಂದು ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.	ಬಳಕೆ ನೀರು ಸಲ್ಲಿಸಲು ನೀರು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿನ ಬೋರ್‌ವೆಲ್ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಆಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಫತೇಮೂರ ಏರಿಂದದಲ್ಲಿ ಬರುವ ಓ.ಕೆ.ಎ.ಟಿ ನೀರು ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದು, ಸದರಿ 4 ಜನರು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಪುರಸಭೆ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಕ್ರಮವಹಿಸಿರುತ್ತದೆ.
1	ಬೆಳಗಾವಿ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ ಬೆಳಗಾವಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ	ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆಗಳು ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಪ್ರತಿ ದಿನ ಘಟಿಪುಷಾ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಕೆಟಿಯೇಟು ಸದಿ ನೀರು ಜಾಕ್‌ವೆಲ್ ಮುಖಾಂತರ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಕಚ್ಚಾ ನೀರು ಹಾಗೂ ಫಿಲ್ಟರ್ ಹೌಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀರನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿ, ಶುದ್ಧ ನೀರು ಪರಿಶೀಲನೆ ನಾಪಾಜನಿಕರಿಗೆ ಪೂರೈಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
2	ಕಲಬುರಗಿ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು KUIDFC ರವರು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಉತ್ತರವನ್ನು ಸದರಿ ಯವರಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.		


	ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಸರು	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ?	ಬಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿವೆ. (ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು)	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆಗೆ ಕಾರಣವೆ ಅಂಶಗಳಾವುವು ಇದರ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳೇನು; ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ
3	ಮೈಸೂರು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಮೈಸೂರು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರಿನ ಸೇವನೆಯಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಮೈಸೂರು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಮೈಸೂರು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.
4	ವಿಜಯಪುರ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು KUWS&DB ರವರು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಉತ್ತರವನ್ನು ಸದರಿ ಯವರಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.		
5	ದಾವಣಗೆರೆ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ.	ದಾವಣಗೆರೆ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ನಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ದಾವಣಗೆರೆ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣ ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.
6	ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ-ಧಾರವಾಡ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು KUIDFC ರವರು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಉತ್ತರವನ್ನು ಸದರಿ ಯವರಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.		
7	ತುಮಕೂರು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ತುಮಕೂರು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.		
8	ಮಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಅಸ್ತವ್ಯಾಸವಿಲ್ಲ.	ನೀರು ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಘಟಕದಲ್ಲಿ 24*7 ನಿರಂತರ ನೀರಿನ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ನಗರ ಪಾಲಿಕಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲು
9	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಕುಡಿಯಲು ನೀರನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ನಗರದಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣ ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಕುಡಿಯಲು ನೀರನ್ನು ರಾಜಿ ಸ್ಟ್ಯಾಂಡ್ ಫಿಲ್ಟರ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿ ದಿನನಿತ್ಯ ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಷೇರ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
10	ಬಳ್ಳಾರಿ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ	ಹೌದು	ಬಳ್ಳಾರಿ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇವನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ವರದಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಸ್ಥಳ ಗ ಪೈಪ್ ಲೈನ್‌ಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಮುಖ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಅನುಬಂಧ

ಶ್ರೀ ಯು.ಬಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್ (ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಹೊಂದಿದವರು) ಇವರ LAQ ಸಂಖ್ಯೆ:155(156)ಕ್ಕೆ
ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಂ:155(156)

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲುಷಿತ ನೀರಿನ ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದರ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ.


ಕ್ರ.ಸಂ.	ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಹೆಸರು	ಕಲುಷಿತ ನೀರಿನ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ವಿವರ
1	ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರಸಭೆ	2	1) ವಾರ್ಡ್ ನಂ:17 ಕಾವಾಡಿಗರಹಟ್ಟಿ ಎ.ಕೆ.ಕಾಲೋನಿ. 2) ವಾರ್ಡ್ ನಂ.17 ಆಶ್ರಯ ಕಾಲೋನಿ.
2	ಚಿಳ್ಳಕೆರೆ ನಗರಸಭೆ	0	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
3	ಹಿರಿಯೂರು ನಗರಸಭೆ	0	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
4	ಹೊಸದುರ್ಗ ಪುರಸಭೆ	0	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
5	ನೋಳಲೆರೆ ಪುರಸಭೆ	0	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
6	ನೂಳಕಾಲ್ಮೂರು ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯಿತಿ	0	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
7	ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯಿತಿ	0	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.


ಯೋಜನಾ-ಇಂಜಿನಿಯರ್,
ಜಿಲ್ಲಾ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೋಶ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ.

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಾರ್ಡ್ ನಂ:17 ರ ಕಲುಷಿತ ನೀರಿನ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರ.

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪ್ರದೇಶದ ಹೆಸರು	ಪ್ರಕರಣ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ದಿನಾಂಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಕರಣ ಕೊನೆಯಾದ ದಿನಾಂಕ	ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಒಟ್ಟು ಮರಣ ಹೊಂದಿರುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ	ಕಲುಷಿತ ನೀರಿನ ಸೇವನೆಗೆ ಕಾರಣವಾದ ಅಂಶಗಳು	ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮ	ಮೃತರ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಿದ ಪರಿಹಾರದ ಮೊತ್ತ	ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಪ್ರಾಚೀನ ಕಾರಣವಾದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮ.
	ವಾರ್ಡ್ ನಂ:17 ಕಾವಾಡಿಗರಹಟ್ಟಿ ಎ.ಕೆ.ಕಾಲೋನಿ.	01.08.2023 ರಿಂದ 23.08.2023	244	6	1. ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಪೈಪ್‌ಲೈನ್ ಜೊತೆಗೆ ಚರಂಡಿ ನೀರು ಮಿಶ್ರಣದಿಂದ ಉಂಟಾದ ಕಾಲರ 2. ಚರಂಡಿಗಳಲ್ಲಿ ನಿಂತ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯದ ಕೊರತೆ. 3. ನಗರಸಭೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯತೆ.	1. ಪ್ರಕರಣ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಕಡನಡೆ ಪೈಪ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ಆರ್.ಓ.ಪ್ಲಾಂಟ್ ಮೂಲಕ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿದ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 2. ಎಲ್ಲಾ ಜಿ.ಎಲ್.ಎಸ್.ಆರ್. ಮತ್ತು ಓವರ್ ಹೆಡ್ ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 3. ಚರಂಡಿ ಒಳಗೆಹಾಡುಹೋಗಿರುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಪೈಪ್‌ಲೈನ್‌ಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 4. ಕ್ಲೋರಿನೇಷನ್ ಮತ್ತು ಪಿ.ಎ.ಸಿ ಪೌಡರ್ ನಿಗದಿತ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿಗವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. 5. ಸಂತ್ರಸ್ತರಿಗೆ ಊಟ, ಇತ್ಯಾದಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 6. ಪೈಪ್‌ಲೈನ್ ಹೊಸದಾಗಿ ಹಾಕಲು ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. (ವಿವರಗಳನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.)	ಮೃತರ ವಾರಸುದಾರರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ರೂಪಾಯಿ 10.00 ಲಕ್ಷ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.	ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಗರಸಭೆಯ ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕಿರಿಯ ಅಭಿಯಂತರರು ಮತ್ತು ವಾಟರ್‌ಸಪ್ಲಿ ಪಾಲ್‌ಮೆನ್ ರವರನ್ನು ಸೇವೆಯಿಂದ ಅಮಾನತ್ತುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. (ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.)

2	ವಾರ್ಡ್ ನಂ.17 ಆಶ್ರಯ ಕಾಲೋನಿ.	16.08.2023 ರಿಂದ 25.08.2023	7	0	1.ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಪೈಪ್‌ಲೈನ್ ಜೊತೆಗೆ ಚರಂಡಿ ನೀರು ಮಿಶ್ರಣದಿಂದ ಉಂಟಾದ ಕಾಲರ 2. ಚರಂಡಿಗಳಲ್ಲಿ ನಿಂತ ಕಲುಷಿತ ನೀರು ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯದ ಕೊರತೆ. 3. ನಗರಸಭೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯತೆ.	1. ಪ್ರಕರಣ ಕರಂಭವಾದ ಕೂಡಲೇ ಪೈಪ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ಆರ್.ಪಿ.ಪ್ಲಾಂಟ್ ಮೂಲಕ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿದ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 2. ಎಲ್ಲಾ ಜಿ.ಎಲ್.ಎಸ್.ಆರ್. ಮತ್ತು ಓವರ್ ಹೆಡ್ ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 3. ಚರಂಡಿ ಒಳಗೆಹಾಡುಹೋಗಿರುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನಪೈಪ್‌ಲೈನ್‌ಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯ ಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 4. ಕ್ಲೋರಿನೇಷನ್ ಮತ್ತು ಪಿ.ಎ.ಸಿ ಪೌಡರ್ ನಿಗದಿತ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿಗವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. 5. ಸಂತ್ರಸ್ತರಿಗೆ ಊಟ, ಇತ್ಯಾದಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.	ಇನ್ನೊಂದು ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕಿರಿಯ ಅಭಿಯಂತರರು ಮತ್ತು ವಾಟರ್‌ಸವ್ವೆ ವಾಲ್‌ಮೆನ್ ರವರನ್ನು ಸೇವೆಯಿಂದ ಅಮಾನತ್ತುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. (ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.)
---	----------------------------------	----------------------------------	---	---	--	---	------------------	--


ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು
ನಗರಸಭೆ, ಕೋಟ, 25/8/2023